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湛江一中2016－2017学年度第一学期“第二次大考”

高二级　　文科数学科试卷

考试时间：120分钟　得分：150分　

一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的) 
1．数列
[image: image1.wmf]2,5,22,11,,

…

则
[image: image2.wmf]23

是该数列的（  　 ）

A. 第6项        B. 第7项         C.第8项        D. 第9项

2、下列推导不正确的是　　　（　　　　）

A．
[image: image3.wmf]abcacb
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3、命题“对任意的x∈R,都有x2-2x+4≤0”的否定为(　　　)
A．存在x∈R,使x2-2x+4≥0　　　　 B．对任意的x∈R,都有x2-2x+4>0
C．存在x∈R,使x2-2x+4>0　　　　  D．存在x∉R,使x2-2x+4>0
4. 等差数列
[image: image7.wmf]{}

n

a

中，
[image: image8.wmf]147
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，
[image: image9.wmf]369
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，则数列
[image: image10.wmf]{}
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的前9项的和
[image: image11.wmf]9

S


等于（  　  ）

A．66
B．99
C．144
 D．297
5、已知椭圆[image: image13.png]


+[image: image15.png]


=1的焦点在y轴上,若焦距为4,则m等于(　　　)
A．4
　　　　　　B．5
　　　　　　C．7
　　　　　D．8
6.数列{an}的通项公式an=n2+n,则数列｛[image: image17.png]2



｝的前10项和为(　　　　)
A．[image: image19.png]



　　　　　　B．[image: image21.png]11




　　　　　　C．[image: image23.png]



　　　　　D．[image: image25.png]



7、若
[image: image26.wmf](
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，且
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A、
[image: image29.wmf]16

13

               B、
[image: image30.wmf]22
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               C、
[image: image31.wmf]22
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           D、
[image: image32.wmf]16
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8. 设椭圆的两个焦点分别为F1、F2,过F2作椭圆长轴的垂线交椭圆于点P,若△F1PF2为等腰直角三角形,则椭圆的离心率是(　　　)
A．[image: image34.png]



　　　　　　B．[image: image36.png]


-1
　　　　　　C．2-[image: image38.png]


　　
　　　D．[image: image40.png]i




[image: image219.jpg]PEFARS



9.在如图所示的可行域内(阴影部分且包括边界),目标函数z=x+ay取得最小值的最优解有无数个,则a的一个可能值是(　　　)
A．-3
　　　　　　  　B．3　　　　　　　　

C．-1
　　　　　　　  D．1
10、一动圆M与圆M1:(x+1)2+y2=1外切,与圆M2:(x-1)2+y2=9内切,

则动圆圆心M点的轨迹方程为(　　　)
[image: image41.jpg]ziyuanku.com



A．[image: image43.png]S



+[image: image45.png]


=1　　
　　　B．[image: image47.png]S



+[image: image49.png]


=1(x≠±2)　　　C．[image: image51.png]


+[image: image53.png]


=1　
D．[image: image55.png]S



+[image: image57.png]


=1(x≠-2)
11．已知变量x，y满足条件eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋2y－3≤0,x＋3y－3≥0,y－1≤0，))若目标函数z＝ax＋y(其中a>0)仅在点(3,0)处取得最大值，则a的取值范围是(　　)

A.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－∞，－\f(1,2)))        B.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－\f(1,2)，0))　　　　C.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,2))) 　        D.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)，＋∞))
[image: image220]
[image: image221]　　　

二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分．请把正确答案填在题中横线上)
13、不等式
[image: image58.wmf]2
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的解集是　　　　　　　　　　。

14．当x>1时，不等式x＋eq \f(1,x－1)≥a恒成立，则实数a的最大值为________．

15.已知
[image: image59.wmf]A

船在灯塔
[image: image60.wmf]C

北偏东
[image: image61.wmf]o
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处，且
[image: image62.wmf]A

船到灯塔
[image: image63.wmf]C

的距离为2
[image: image64.wmf]km

，
[image: image65.wmf]B

船在灯塔
[image: image66.wmf]C

北偏西
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40

处，
[image: image68.wmf]B
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两船间的距离为3
[image: image69.wmf]km

，则
[image: image70.wmf]B

船到灯塔
[image: image71.wmf]C

的距离为           。

16、若函数f(x)=x2+ax+2b在区间(0,1),(1,2)内各有一个零点,则[image: image73.png]


的取值范围是　　　　.

三、解答题(本大题共6小题，共70分．解答时应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤)
17．(本题满分10分)
. 已知函数
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的最小正周期和单调递减区间；（2）当
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ziyuanku.com
18、(本题满分12分).

命题p:关于x的不等式x2+(a-1)x+a2≤0的解集为
[image: image78.wmf]Æ

;命题q:函数y=(2a2-a)x为增函数. 命题r:a满足
[image: image79.wmf]21
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。(1)若p∨q是真命题且p∧q是假命题. 求实数a的取值范围.  （2）试判断命题
[image: image80.wmf]Ø

p是命题r成立的一个什么条件。

[image: image81.jpg]ziyuanku.com




[image: image82.jpg]ziyuanku.com




19. (本题满分12分)
Ziyuanku.com[image: image222]如图所示,将一矩形花坛ABCD扩建成一个更大的矩形花坛AMPN,要求B点在AM上,D点在AN上,且对角线MN过点C,已知AB=2米,AD=1米.
(1)要使矩形AMPN的面积大于9平方米,则DN的长应在什么范围内?
(2)当DN的长度为多少时,矩形花坛AMPN的面积最小?并求出最小值.
20、(本题满分12分)
在锐角△ABC中，内角A，B，C对边的边长分别是a，b，c，已知c＝2，
[image: image83.wmf]32sin,
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（1）求角C，.(2)若△ABC的面积等于eq \r(3)，求a，b； (3)求△ABC的面积最大值。
21. (本题满分12分)
已知数列
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image88.wmf]*
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（Ⅰ）求证：数列
[image: image91.wmf]{}
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成等差数列；

（Ⅱ）求数列
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（Ⅲ）若
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对一切正整数
[image: image96.wmf]n

恒成立，求实数
[image: image97.wmf]m

的取值范围.

22. (本题满分12分)

已知椭圆[image: image98.wmf]22

22

:1(0)
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Cab
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的离心率为[image: image99.wmf]1

2

，以原点为圆心，椭圆的短半轴为半径的圆与直线[image: image100.wmf]60

xy

-+=

相切，过点P（4，0）且不垂直于x轴直线[image: image101.wmf]l

与椭圆C相交于A、B两点。（1）求椭圆C的方程；（2）求[image: image102.wmf],

OAOB

uuuruuur

的取值范围；

湛江一中2016－2017学年度第一学期“第二次大考”

高二级　文科数学科参考答案及评分标准
考试时间：120分钟　得分：150分　

[image: image103.jpg]ziyuanku.com



一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的) 
[image: image104.jpg]ziyuanku.com



1． C  　2、B　　3、C　　4. B 　5、　D　　6.　B　　7、B　　8.  B 　　9、　A
10、D　　11． D　　12、A
二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分．请把正确答案填在题中横线上)
[image: image223]13、　　　　　　　　14． 3.　　　15、
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 　　　16、 ([image: image107.png]
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三、解答题
17、解 （Ⅰ）由题设得：
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 EMBED Equation.3 [image: image123.wmf]8
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18、解:∵关于x的不等式x2+(a-1)x+a2≤0的解集为
[image: image125.wmf]Æ

.
[image: image224]∴Δ=(a-1)2-4a2<0即a<-1或a>[image: image127.png]


,∴p为真时a<-1或a>[image: image129.png]


,

[image: image130.jpg]ziyuanku.com



[image: image225]∵函数y=(2a2-a)x为增函数,∴2a2-a>1,即a<-[image: image132.png]


或a>1,∴q为真时a<-[image: image134.png]


或a>1,
[image: image226](1)∵p∨q是真命题且p∧q是假命题, ∴p、q一真一假,
∴当P假q真时，[image: image136.png]1
dzasl
SELEE)

a<-iga>1



即-1≤a<-[image: image138.png]


;

[image: image227]当p真q假时，[image: image140.png]a<-1da>,




即[image: image142.png]


<a≤1.

[image: image228]∴p∨q是真命题且p∧q是假命题时,综上得，a的范围是-1≤a<-[image: image144.png]


或[image: image146.png]


<a≤1.
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[image: image230]∵
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[image: image231]所以命题
[image: image152.wmf]Ø

p是命题r成立的一个充分不必要条件。
[image: image232]19.解:(1)设DN的长为x(x>0)米,则|AN|=(x+1)米,

[image: image233]∵[image: image154.png]joN
A



=[image: image156.png]Iog
A



,∴|AM|=[image: image158.png]2(x+1



,∴S矩形AMPN=|AN|·|AM|=[image: image160.png]2(xt0)




由S矩形AMPN>9得[image: image162.png]2(xt0)



>9,又x>0得2x2-5x+2>0,解得0<x<[image: image164.png]


或x>2.
[image: image234]即DN的长的取值范围是（0,[image: image166.png]


）∪(2,+∞).(单位:米)
[image: image235](2)矩形花坛的面积为:y=[image: image168.png]2(xt0)



=[image: image170.png]224502



=2x+[image: image172.png]


+4(x>0)≥2[image: image174.png]


+4=8.

$来&源：ziyuanku.com[image: image236]当且仅当2x=[image: image176.png]


即x=1时,等号成立。答：矩形花坛的面积最小为8平方米.
WWW.ziyuanku.com
$来&源：ziyuanku.com[image: image237][image: image238][image: image239]20、解：（1）[image: image240]
[image: image241]
Ziyuanku.com[image: image242][image: image243]
(2)             ,由余弦定理及已知条件，得a2＋b2－ab＝4，

[image: image244]又因为△ABC的面积等于eq \r(3)，所以eq \f(1,2)absinC＝eq \r(3)，得ab＝4.
[image: image245]联立方程组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a2＋b2－ab＝4，,ab＝4，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＝2，,b＝2.))
[image: image246][image: image247]
[image: image177.jpg]ziyuanku.com



Ziyuanku.com[image: image248][image: image249][image: image250][image: image251]
[image: image252][image: image253]
[image: image254]21.解：（Ⅰ）由已知可得，
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